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Método del Punto Fijo para encontrar Raíces de Funciones  
utilizando Microsoft Excel
Jaime Montoya - jaimemontoya@gmail.com
EJEMPLO 1

Se desea encontrar la raíz de la función[image: image1.png]


, conde se tendrá la forma equivalente de [image: image2.png]


 (que corresponde a un despeje de la función original) con un valor inicial de 4 y una tolerancia de [image: image3.png]


 ó 0.001. Diseñar la siguiente tabla en una hoja en blanco de un libro en Excel:
[image: image4.png]Xo= 0= Raiz(e+3) ermor

Tter X0 x1 ertor | Erelativo | respuesta





Escribir las fórmulas de acuerdo a la siguiente tabla:
[image: image5.png]Celda

Férmula o Valor

B2 Z

H2 0.001

AB 1

B85 B2

c5 RAIZ(2'B5+3)
A6 AB+1

B6 c5

c6 RAIZ(2'B6+3)
D6 ABS(C6-C5)
E6 ABS(D6/CB)
F6 SI(D6<HS2,C6.™)





A partir de esta fila (6) simplemente copiar las fórmulas a la siguiente fila y repetir el proceso hasta encontrar la solución aproximada para esta función. El resultado final debe ser como se muestra a continuación:
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La raíz de [image: image7.png]


 es aproximadamente de 3.000423, con un error de 0.001. Para comprobar que el resultado es correcto, se debe graficar la función y verificar que aproximadamente en la coordenada (3.000423, 0) exista una raíz.

GRÁFICA DE LA FUNCIÓN[image: image8.png]
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EJEMPLO 2

Encontrar una buena aproximación a la raíz de la siguiente función por el método del Punto Fijo: 

[image: image10.png]=0.01

x?—2x—3 para x=g(x)=
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Como puede verse, se trata de la misma función que la del ejemplo 1, pero esta vez la función ha sido despejada de una forma diferente, por lo cual se encontrará otra raíz (dado que la función tiene dos raíces, como se puede apreciar en la gráfica. Utilizando el mismo procedimiento del ejemplo 1, los resultados en Excel quedarán de esta manera:
[image: image11.png]A i B i [ D E i F
6 | EJEMPLO 2 DEL PUNTO FILIO
17
18 (0= 3(x2) Xo=4 Tol= 0.01
19
pi] n Xo X1 Error Erelativo  Respuesta
21 1 4D0000D 1500000
2 2 1500000 -B.0DDDO0 7500000 125.000000%
23 3 BODDD00 0375000 5625000 1500.000000%
24 4 DI7EN00 1263158 088815 70.312500%
% 5 1263158 0919355 0343803 37.396122%
% 6 091935 107624 0108269 10.535900%
27 7 027624 0990876 003743 3.708578%
E] 8 0990876 1003061 0012175 1.213770%
2 9 1003051 099394  0.0040E6  0.407DR2%  -0.998984
30
31 |La raiz aproximada de f(x)=x"(2)-2x-3 es aproximadamente de -0.998984, con un eror de 0.01





GRÁFICA DE LA FUNCIÓN[image: image12.png]
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EJEMPLO 3
Encontrar una buena aproximación a la raíz de la siguiente función por el método del Punto Fijo: 

[image: image14.png][~

f(x)=e"=3x" para x :g(n):u\“:
|

=0:Tol =0.0001





Los resultados en Excel quedan de esta manera:
[image: image15.png]A | B | C D E F
33 [EJEMPLO 3 DEL PUNTO FLIO
34
35 |g(x)=RAIZEXPX)Y3)  Xo=D Tol= 0.0001
3
a7 n Xo x1 Error Erelativo  Respuesta
Ex 1 0000000 0577350
39 2 057730 0770885 0193215 25074443%
a0 3 0770885 084722 0078157 9.208768%
4 4 0842 082645 003BB  3ELUTI%
2 5 0882645 0897608 0016052 1.676945%
43 6 0897698 0904378 000B7E1  0.749788%
) 7 0904378 0907450 0003071 0.338471%
45 8 0907450 0908B45 0001395 (0.153455%
4 9 0908845 0909479 00ODE34  0.0B9709%
47 0 0909479 0909767  (.000288  0.031694%
48 11 0909767 (.909898  O.000131  0014416%
49 12 0909898 (.909958  (L.0DOBD  0.00BA8%  0.909958
50
51 |La raiz de f(x)=e*(x)}-3"x"(2) es aproximadamente de 0.909958 con un error de 0.0001





GRÁFICA DE LA FUNCIÓN[image: image16.png]f(x)=e" —3x7
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EJEMPLO 4

Utilizar el método del Punto Fijo para f(x)=sin(sqrt(x))-x, siendo g(x)=sin(sqr(x)) con Xo=0.5 y h=10^(4).

Para este ejercicio, “h=10^(4)” es la tolerancia o el error. Nótese que al hacer las fórmulas en Excel se debe usar SENO( ) para sin( ) y RAIZ( ) para sqrt( ). Esto si se usa una versión en español de Microsoft Office. Los resultados en la hoja de cálculo son los siguientes:

[image: image18.png]A B | C | D | E | F | G | H | I |
15 |EJEMPLO 4. Utilice of método del Punto Fijo para f(x)=sen(raiz(x))-x siendo g(x}=sen(raiz(x)) con X0=0.5 y h=10(4)
1B
170 o il Error Erelativo _[Respuesta
18 7 5| 054963694
19 2| 054b3R94| 0.7215738| 0.07158686| 0009632
pi] 3| 0.7216738] 0.76090117] 0.02937737| 0.03912282
21 4] 0.76000117] (0.76209886] 0.01119566] 0.01469063
2 5[ 10.76209686 (1.76624814] 0.00415129] 000641763
23 B[ (0.76624814] (0.76777165] 0.00152361| 0.00198433
24 7] 10.76777165 (1.7632866 | 0.00055701| 0.000724%6

8

% 076832866 0.76653202( 0.00020336] 0.00026451] 0.76853202]

n(raiz(x))-x es de 0.76853202, con un error de 0.0001.





GRÁFICA DE LA FUNCIÓN f(x)=sin(sqrt(x))-x
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